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Prova
Profi

0 estado dos anéis de segmento e deos cilindros pode fornecer
informagdes para a andlise, diagndéstico e manutencio de
motores de combustio. Durante uma parada para manutencéo,
foram analisados o©s anéis de segmento de um motor, e fol
observado que as faces dos anéis estavam cobertas de riscos
verticais, de cor cinzenta opaca, com excessiva folga entre
pontas e redugdo de espessura radial, Fol observado também
que o8 cilindros apresentavam as paredes riscadas. Segundo
Rache (2004), qual & a principal causa para esta condigéo
dos anéis?

(A) Os anéis foram submetidog & abertura excessiva durante a
montagemn.

(B) Superaguecimento do pistio por injegdo desregulada.

(C) Use de &leo lubrificante inadequado, falta de troca de
Sleo ou lubrificante superadquecido.

(D) Ceolocacdo de anéis noves em cilindros gque ndo foram
brunidos.

(E) Entrada de material abrasivo no motor.

bDentre o8 tratamentos térmicos comuns das ligas metdlicas,
como se denomina o tratamento que se caracteriza pelo
resfriamento muito rédpide, gque emprega geralmente meios
liquides, onde as pecgas sic mergulhadas depois de aguecidas
convenientemente?

A) Revenido.

B) Témpera.

C) Normalizacgao.
D) Recozimento.
E) Coalescimento.

(
(
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3) Observe a figura abaixo.

A figura acima representa o desenho de uma pega em
perspectiva. Assinale a opgdc que apresenta a representagdo
em projegdes da pega no primeiro diedro.
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4) Observe a figura a seguir.
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O funcionamento de um compressor alternativeo estd intimamen-
te associado ao comportamento das valvulas. Sendo assim,
assinale a opcdo que apresenta as etapas do ciclo de funcic-
namento do compressor representado na figqura acima.

(A} 1 - Expansdo, 2 - Compressdo, 3 - Descarga e 4 - Admis-

340
(B} 1 - Expansdo, 2 - Descarga, 3 - Compressdo e 4 — Admis-
sdo
(C) 1 - Descarga, 2 - Expansdc, 3 - Descarga e 4 - Compres-
gdo
(D) 1 - Admissfo, 2 - Descarga, 3 — Expansdo e 4 - Compres-
5&0
{F) 1 - Admissdo, 2 - Compressdo, 3 - Descarga e 4 — Expan-
530
5) Assinale a opgac dque completa corretamente as lacunas da

sentenca abalxo,

Com relacdo aoc Médule de Elasticidade, sobre a deformagédo
eldstica resultante da aplicagdo de uma tensdo e a rigidez

de um material, ¢ correteo afirmar que, quantoe Q
médulo de elasticidade, serad a deformacgdo
elidstica e a rigidez do material.
{A&) maior / maiocr / maior
(B) menor / menor / maior
(C) maior / maior / menor
(D) maior / menor / maior
(F) menor / menor / menor
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/14
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Prova

Analise as afirmativas abaixo a respeito de geradores e mo-
tores de corrente continua.

I - 0 comutador é o elemento de um gerador que tem a fungdo
de converter, em corrente continua, a corrente alterna-
da que passa pela sua armadura.

II - Exige—-se que os motores possuam resisténcia elétrica em
série com o circuito de sua armadura para que ndo haja
um fluxo excessgivo de corrente durante o periodo de
partida.

III- O motor & uma miquina gue converte energia mecinica de
rotagdo em energla elétrica.

Assinale a opglc correta.

{A) Apenas a afirmativa I & verdadeira.

(B} Apenas a afirmativa II é verdadeira.

{C} Apenas a afirmativa III & verdadeira.

{D) Apenas as afirmativas I e II s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas I e IIT sdo verdadeiras.

De acordec com a Norma "NBR-6409 — Telerdncias geométricas -
Tolerincias de forma, orientacdo, posigdo e batimento -
Generalidades, simbolos, definicdes e indicagdes em
desenho", assinale a opgdo gue apresenta trés
caracteristicas toleradas para elementos isclados.

{A) Retitude, circularidade e cilindricidade.

(B) Planeza, inclinacglo e posicgdo.

(C} Retitude, concentricidade e posicgio.

(D} Planeza, circularidade e concentricidade.

(E) Cilindricidade, inclinagéo e concentricidade.

Amarela Concurso : CP-QTPA/14
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8) Correlacione o8 desenhos esquemdticos dos dispositivos de
atarraxar parafusos Aas suas respectivas nomenclaturas, e
assinale a op¢gdc que apresenta a sequéncia correta.

DISPOSITIVOS NOMENCLATURAS
I - { Y Fenda Cruzada.
Iz - { ) Quadrada.
IIT - { ) Borboleta.
(A) {IT) (IIT) (I}
(B) (I} (II) {111}
(C) (IZIX}{II) (I}
(D) {TI)(I){III)
() (III}({(I)(1II}

Prova : Amarela Concursoe. : CP—QTPA/lﬂ.
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9)

10)

Observe a figura abaixo.

3R/S

3R

E=25Y

RS

Determine o valor da corrente indicada no amperimetro A, de
resisténcia desprezivel, quando uma associagdo de resistores
¢ conectada & fonte de tensdo constante (E = 25V), sabendo-
se que R=-1Q,¢ asginale a opgdc correta.

0, 5A
1,0A
2,5A
5,04
10, 0A

CICGEE)

Nas aplicacées com fluidos viscosos ou abrasivos, NAO devem
ser utilizadas as valvulas do tipo:

(A} Retengdo ou Gaveta.

{B} Esfera ou Globo.

{C} Gaveta ou Globo.

(D} Retencgdo ou Esfera.

{E} Berboleta ou Guilhotina.

Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/14
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11) Observe a figura a seguir.
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De acordo com o grafico acima, para uma bomba centrifuga com
rendimente de 60% no ponto de operagdo, sabendo-se que o
fluido bombeado & a &agua (peso especifico igual a
10000N/m?), gual & a poténcia motriz, em cavalo-vapor (CV),
do motor elétrico?

! {A) 5Cv

(B) 10CV

{C) 15CV Dado: 1CV=T750W
ﬁ (D) 20CV
j {E) 25Cv

12) A manutengic de motores de combustdo interna inclul varias
verificagdes a serem feitas. Qual verlficagdo pode ser
realizada utilizando uma régua de ageo e um calibre de folgas
de léminas?

{A) Alinhamento dos mancais de apolo do virabregquim.
(BY Vedagdo das sedes das valvulas.

(C} Empenamento do cabecgote,

(D) Molas das wvalwvulas.

{E} Estanqueidade.

Prova : Amarela Concurse : CP-QTPA/14
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13) Observe as figuras abaixo.

7N O Dy

Simbolo T Simbolo TIT Simbolo III Simbolo IV Simbolo V

As figuras acima apresentam simbolos utilizados em desenho
téenico para representar as caracteristicas toleradas de
acordo com a "Norma NBR-6409 — Tolerdncias geométricas -
Tolerédncias de forma, orientagdo, posigado e batimento -
Generalidades, simbolos, definigdes a indicagdes em
desenho". De acordo com a NBR-640%, ¢ correto afirmar que o
simbolo

(A) I refere-se & caracteristica tolerada de posig¢do para
elementos associados.
(B} II refere—-se & caracteristica tolerada de perfil de
superficie qualquer.
; (C} I1I refere—-se & caracteristica tolerada de perfil de
; linha qualquer.
f (D) IV refere—-se & carachteristica tolerada de circularidade.
? (B) V refere—se & caracteristica tolerada de orientacdo para
: elementos associados.

14) Considere que um cilindro de area de segdo transversal reta
"A" & provido de um émbolo mdével, com cursc "L", que
possibilita wvariar o volume de um gas ({ideal) contido no
cilindro. FEsse cilindro possul, no ponto morto superior, um
volume V1. Qual ¢ o curso do &mbolo, sabendo que a pressac
final (P2), no ponto morto inferior, & um quarto da pressdo
inicial (Pl), que o processo ocorre de forma 1sotérmica e
que ndc ha fugas de gas?

|
|
|

(5 PV Ty

AP T,

(B) 2¥,/4

(C) V,/34
(D) 4v,/4

{E) V,r44

Prova : Amarela Concurso CP-QTPA/14
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15) Observe a figura abaixo.

A figura acima representa um gonidmetro para medidas em
graus. Qual é ¢ valor do Adngulo medido?

(A) 24,10°
(B) z24°10'
i {C) 28,10°
(D) 28°10!
{E) 32°10°
Prova : Amarela Concurse : CP-QTPA/14
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16)

17)

Prova
Profi

Considere que um determinado pesguisador verificou
experimentalmente que a velocidade de propagagédo de onda "v"
{m/s) em uma corda depende da forga de tragdo "T" (N) a qual
a corda esta submetida e da densidade linear da corda "p,"
(kg/m}, que representa o valer de sua massa por unidade de
comprimento. Utilizando técnicas de analise dimensiocnal,
determine a expressdo de "v" em funcgdo de "I" e de "u," que
o pesquisador descobriu experimentalmente, e assinale a
opgdc correta.

172
{A)sz(T]

UL
2
(B) mﬁ{%]
172
(C) v=BFp, 5T Dado: constante adimensional de
proporcionalidade "K".
(D) v=K*¥yu; *T

(E) ve=K*y, *T2

Observe a figura abaixo.
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A figura acima representa um micrémetro wutilizado para
realizar a medida de didmetro de um tarugo. Qual & o valor
em milimetros do didmetro medido?

{A) 5,543
{B) 6,043
{C) 6,054
(D) 6,543
(E} 6,554
Amarela Concurso : Cp-QTPA/14
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18) No que diz respeito ao ensaioc de impacto, & INCORRETO
afirmar que:

{A) o ensalo de impacto se caracteriza por submeter o corpo
ensalado a uma ferca brusca e repentina.

{B) nos ensaios de impacto, utilizam—se duas classes de
corpos de prova com entalhe: o Charpy e o Izod. O corpo
de prova Charpy € apoiadoc na mégquina e o Izod €
engastado.

(C) a existéncia de trincas no material, a baixa temperatura
e a alta velocidade de carregamento constituem os
fatores basicos para que ocorra uma fratura do tipo
fragil nos materiais metdlicos dicteis.

(D) a Unica diferenca entre o ensaio Charpy e o Izod ¢ que,
no Charpy, © golpe é desferido no mesmo lado do entalhe
e, no Izod, é desferido na face oposta ac entalhe,

(F) o ensaio de impacto consiste em medir a guantidade de
energia absorvida por uma amostra do material, quando
submetida & agdoc de um esforgo de chogue de valor
conhecido.

18) Considere que a resisténcia elétrica de um aquecedor elébri-
co de imersdo, ligade a uma tomada de 220V, foi previamente
medida e apresenta o valor de R=12,1Q. Sabendc gque a agua
absorxrve todo o calor dissipado pela resisténcia elétrica e
gque ndc h& transferéncia de calor para o ambiente, calcule o
tempo necessidrio para levar a temperatura de 600g de agua,
de 25°¢ para 75°¢, e assinale a opgloc correta.

{(A) 31,5 = Dados: Calor especifico da agua: c =
(B) 63 s 1 cal/({g°C)
{C) 126 s lcal = 4,27
{D} 5 min
(£} 11 min
Brova : Amarela Concurso : CP-QTPA/14
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20) Quanto 34 toxidade e A inflamabilidade de fluidos
refrigerantes utilizados em sistemas de refrigeragao, de
acordo com Jabardo {(2002), sequndo a norma ASHRAE 34-9Z2, um
fluide de classe Al tem por caracteristicas: '

{A) toxidade ndc identificada e ndc se cbserva propagagio de
chama em ar a 1B8°C e 101, 325kPa.

{B) toxidade ndo identificada & Limite inferior de
inflamabilidade superior a 0,10kg/m?3 a 21°C e
101, 225kPa.

{C) toxidade n&do identificada e Limite inferior de

inflamabilidade inferior a 0,10kg/m?3 a 21°C e
101, 325kPa.

(D) evidéncia de toxidade e ndo se observa propagacdo de
chama em ar a 18°C e 101, 325kPa.

() evidé&ncia de toxidade e Limite inferior de
inflamabilidade superior a 0, 10kg/m? a 21°C
e 101, 325kPa.

21} 0 grafico seguinte representa transformagdes sofridas por um
gés ideal.

H Tl.
A
4T |
w
. C
T 5! o ; _
v 3V v

Com relacdoc a egsse grafico, assinale a opgdo correta.

; {A) A iscbirica que passa por A passa por B.

i {B) A pressdo de B & igual 3 pressdo de C.

' {C} A pressdo de A é maior que a pressdc de B.
{D} A pressdo de B & menor que a pressido de C.
{E} N&c ha& como comparar as pressdes do gés.

Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/14
Profissdoc : MECANICA
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22)

23)

Prowva

Qbserve a matriz a seguir.

1 0 0 0

2 4 2 -2
M=

3 -6 3 5

4 0 9 6

Assinale a opcado que corresponde ac determinante da matriz
"MY mostrada acima.

(A) O
(B} 72
(C) 216
(D) 288
(E) 528

Cbhbserve a figura a seguir.

Fluida Manemétrico ,,,,

Utilizando—se um mandmetro do tipe tubo em "U", como ©
representado na figura acima, encontra—-se a pressao
relativa no pontoc "A" igual a 2,02 bar para uma altura h,
igual a 0,4 m. A massa especifica do fluido €& igual 500
kg/m3. 0 mandmetro utiliza MerclGrio com densidade {relativa)

igual a 13,6. Sendo a massa especifica da dgua igual a 1000
kq/m3f determine a altura "h," do fluido manométrico em
metros, e assinale a opglo correta.

(a) 1,4
(B} 1,5
(Cy 1200 Dado: g = 10m/s® e 1lbar = 100kPa.
(D} 14060
(E} 15840
Amarela Concurso : Cp-QTPA/14
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24)

25}

Prova
Profi

Observe a figura abaixo.

P
|
~ 57
L.
q #
Tragdo

A figura acima representa um ensaio de tragdo. 0 corpo de
prova de sec¢do circular de difmetro d = 20mm & submetido a
uma forga de mdédulo P = 400N. O corpo de prova é& feito de
ago carbono com mddulo de Young E = 200GPa e comprimento
inigial = 150mm. Determine o alongamento total, em
milimetros, scfrido pelo CoOrpo de prova, sabendo-se
que o ensaio fol realizado na regido elastica do material, e
assinale a opg¢do correta.

(a) 0,001
(B) 0,002
(C) 0,003 Dado: T
(D} 0,004
(E} 0,005

Il
W

Considerando 0 funcionamento dos motores hidréulicos,
operando com uma carga constante, assinale a opgdoe correta a
respeite dos efeitos das variagdes em pressioc de trabalho,
vazdo e desleocamento sobre o nimerc de rotacgdes, pressio de
operagdo & torgue.

(A) ¢ aumento da pressdo de trakalho aumenta a pressao de
operagao.

{B) A redugdo da vazdoc reduz o torgue disponivel.

{C) O aumenteo da vazdo reduz a pressdo de operacao.

(D) O aumento do deslocamento aumenta o numerce de rotagdes.

(B) A redugdo do deslocamento aumenta a pressdce de operacgdo.

Amarela Concurso : CP-QTPA/14
3580 : MECANICA
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26)

Prova
Profi

Observe a figura a sequir.

L

45°

c
B
As trelicas s3do estruturas formadas por elementos unidos em
suas extremidades para formar uma estrutura rigida.

Considere a treliga composta pelos elementos AB, AC, AD, BC
e CD, representada pela figura acima, sendo submetida a uma

forga externa F=10/10¥ no ponto "D", Determine o modulo da
forga no elemento AC, sabendo gue AB é perpendicular a AD e
a BC, e assinale a opgdc correta.

{A) 50N
{B) 100W
{C) 150N Dados: sen @ = fL/-Jg
(D) 200N cos B = 2/45
(E) Z50N
Amarela Concurso : CP-QTPA/14
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27} Observe o diagrama Tens3o-Deformacdo de um material gualquer
mostrado na figura abaixo.

T4

i b b ik bk, it ek

=

Assinale a opgdo que identifica corretamente as regides ou
pontos indicados por letras nesta figura.

(A} A - limite de proporcionalidade; B - limite eléastico;
C - encruamento; D - limite de resisténcia; E — limite
de ruptura.

(B} A - limite elistico; B — escoamento; C — limite de
resisténcia; D - limite de proporcicnalidade; E - limite

de ruptura.
(C} A - limite eldstico; B - limite de proporcionalidade;

C - escoamento; D - limite de resisténcia; E - limite de
ruptura.

(D} A — limite eléstico; B — escoamento; C —~ limite de
proporcionalidade; D - limite de ruptura; E - limite de
resisténcia.

(E} A - limite de proporcionalidade; B — limite eldstico;
C - escoamento; D — limite de resisténeia; E - limite de
ruptura.

28) Assinale a opgdoc que apresenta a valvula para alivio
empregada para proteger um vaso cuja pressdo de operagao
seja superior a atmosférica, devendo ser utilizada quando a
pressidc pode exceder o valor de sua pressdo de ajuste.

(4} De retencgdo.
(B) Globo.

(C) Diafragma.
(D} De seguranga.
(E) Gaveta.

Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/14
Profissdoc : MECANICA
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29} Correlacione
respectivos

seguéncia correta.

Prova
Profissio

03
tipos, e assinale a opgdc que apresenta a

(I) (ITI) (IT)
(IT} {III)(T)
(I} {I)(III)
(ITT) (I) (IT)
(TIT) (IT} (I)

Amarela
MECANICA

desenhos esgquemdticos dag molas aos seus

TIPOS

{ } Mola Cénica de Segio Retangular,

{ } Mola Cénica de Begdo Circular.

{ ) Mola Espiral de Segdo Retangular.

Concurso : CP-QTPA/14
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30} Considere que um recipiente contém 1 kg de gelo a
temperatura de =~10°C. Qual ¢é& a gquantidade de calor, enm
gquilocalorias, necessdria para adguecer o gelo até que, ao
final, resulte apenas &gua na fase liquida & temperatura de

25°C7
Dados:
{A) 5,0 Desprezar a transferéncia de
(By 25,0 calor para o recipiente e
{Cy 80,90 para o ambiente.
{D} 85,0 Calor especifico da &gua no
_ {(£) 110,90 estado ligquido:
i C%o:lkcal/{kqﬁn;
f Calor especifice do gelo:
35 Cgero= 0, 5kcal/ (kg®C);
Calor latente de solidifica-
¢3c da é&agua = —80kcal/kg; e
Massa especifica da &agua =
1000 kg/m?3.
31) Considere uma circunferé&ncia de equagdo x2-6x+y?+8y+24 = 0,

Assinale a opcic gque contém a equagdo da reta "s" que liga o
centro da clrcunferéncia a origemn.

(A) v = +3/2*%x
(B) v = +4/3*%x
(C) y = +3/4*x
(D) v = =3/4*x
(B) v = -4/3*x
32) Dpetermine as raizes da fungao Fix)= %' + 5x%° -24,

e assinale a opgdoc correta.
(A) +3; +2V21i
B) #2231 22

(Cy+v3i; +24/2

(D) -8 3
(E) 3, -8
Prova : Amarela Concurse : CP-QTPA/14
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33} Observe a figura abaixo.
dh
i I
T >
pA PB
A figura acima representa um atuador hidrédulico cilindrice

de duplo efeito. Determine a velogidade do atuador e
assinale a opgédco correta.

AVANEO —et—

; Dados:
: (a) 0,0mm/s. Didmetro do pistio:
] (B) 125,0mm/s no sentido do avanco. Dp = 80 mm
E {C) 125,0mm/s no sentido do recuo. Digdmetro da haste:
(D) 166, 7mm/s no sentido do avango. dh = 40 mm
(E) 166, 7mm/s no sentido do recuo. Pressdo na rede A:
pA = 100kgf/cm?
Pressdo na rede B:
pB = 100 kgf/cm?
Vazdo de entrada:
Q = 37,68 1/min =
12n 1/min
Utilize ®=3,14
34) De acordo com os processcs de fabricagido, coloque V

{(verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas abaixo, e assinale
a opgdo que apresenta a sequéncia correta.

( } Forjamento & ¢ processo de conformagldo mecanica pelo
martelamentc ou pela prensagem.

{ } B estampagem ¢& um processo de usinagem mecinica que
produz pegas a partir de tarugos.

{ } Soldagem €& o processc de Jjuntar pegas metdlicas,
colocando-as em contato intimo, e aguecer as superficies
de contato de modo a leva-las a um estado de fusdo ou de

plasticidade.
: (&) (V) (F) (F)
j (B} (F) (V) (V)
: (C) (F) (V) (F)
: (D) (V) (F) (V)
; (E) (F) (F) (V)
Prova : Amarela Concursc : CP-QTPA/14
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35) Observe a figura abaixo.

SRS FANIYY

as
A figura acima representa um sistema hidraulicc no gqual a
vazdo da bomba é& QB e as valvulas direcionais séc comandadas

pelos =solenoides S1 e 382, conforme indicado. Analisando os
pogsiveis movimentos do atuador, é correto afirmar que:

(A) o avang¢o com forga ocorre com aclonamento exclusivo de

S2.

(B} o avancgo com for¢ga ocorre com aclonamento simulténec de
S1 e BZ.

(C} o avancgo regenerado € obtido com acionamentc simultineo
de 31 e S2.

(D} o avango regenerado ccorre com acionamento exclusivo de
51.

(E} o retorno ocorre com acionamento exclusivo de S1.

Prova : Amarela Concurso : CP~QTPA/14
Profissdo : MECANICA
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36) Observe a figura abailxo.
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A figura acima representa um tubo de dif@metro (Dg) ligado a
outro tube de didmetro {D;} por meio de uma redugdc {("pega
redutora™). Para um escoamento horizontal de o6lec mineral
com masga especifica 870 ngm?, vazdo {Q) e pressdo (Py)
antes da reducdo, assinale a opgdo que apresenta a edquagéo
para a pressdo (P;} na saida da redugdo.

- 21/28

P J_6)96(22( 7 1 Dados: Despreze as perdas de carga
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37)

38)

Prova

Observe a figura abaixo.
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A figura acima representa uma viga de comprimento total "L"
engastada em sua extremidade, submetida a duas forgas
concentradas de mddulos ngn e "2F", aplicadas
respectivamente em L/2 e L, conforme indicado. Assinale a
opgdo que indica, respectivamente, o médulo da forga "Fr" e
do Momento "Mr", ambos reag¢des do engaste scobhre a viga.

) 3/2%F*L, & 3/2*F

) B/2%F*L & 3*F
{C) 3*F e 3/2*F*L

) 3/2%F e 5/2*F*L

) 3*F e 5/2*F*L

Considere que, em um ensalo de tracdec, apds a retirada da
carga, o material ensalado ndo rompeu e ndo voltou a sua

forma original. Isso ocorreu devido a gqual propriedade
mecanica?

(1) Resisténcia mecanica.
{B) Elasticidade.

{(C} Plasticidade.

{D} Tenacidade.

{E} Cisalhamento.

Amarela Concurso : CP-QTPA/14

Profissdo : MECANICA
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39) Observe a figura abaixo.

3

p

: /\

A figura

L
”

h

acima apresenta um diagrama de pressdo x entalpia

para um cicle padrio de refrigeragdo por compressac a vapor,
Considerando o3 estados
assinale a opgdo correta.

(A}
(B}
{C}
(B}
(&)

Dados oz pelindmios

a divisao polinomialﬁ(x},
respectivamente,

40}
(A)
(B)
(C)
(D)
(E})
Prova

O processoc 1-2 ocorre
O processo 2-3 ocorre
O processoc 3-4 ocorre
O processo 4-1 ocorre
O processo 1-2 ocorre

A{x)

~43x* +167x-168 ¢ x-2
6x*—43x+81 ¢ g
6x*—43x+81 ¢ @
x-2 o -43x+167x-168
& e 6x°—43x+81

Amarela

Profissdo : MECANICA

representados

no
noc
nos
no
no

A(x)=6x° —55x" +167x—168

eXpansor.
absorvedor.
condensador.
evaporador.
COmpressor.

e

B(x)= x-?.'

pelos pontos 1234,

calcule

e assinale a opgdo gue apresenta,

Concurso

. 23/28

o guociente & o resto dessa diviséo,
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41} Observe a figura abaixo.
fresado

NB/25

3 =
IS

A figura acima apresenta a simbologla definida pela norma
"ABNT NBR IS0 8404, Indicag¢do do Estado de Superficies em
Desenhos Téenicog™. Assinale a opgdce que apresenta a
grandeza representada peles algarismos N8.

{A) Classe de rugosidade.
; {B) Comprimento de amostragem.
; {C) Direcdo das estrias.
{D) Sobremetal de usinagem.
(E) Processo de fabricacgao.

42} Observe a figura a sequir.

[ 3
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o
& f:§
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i
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Taxa de cisalhamento

Conforme a definicdo de Newton, a viscosidade é a resistén-
cia oposta pelas camadas liguidas ao escoamento reciproco. A
figura acima mostra a variagdo da viscosidade em fungdo da
taxa de cisalhamente de trés fluidos (A, B, C}. Como se
denominam os fluidos representados pelas curvas A, B e C,
respectivamente?

{A) Dilatante, Newtoniano, Pseudoplastico.
{B} Pseudoplastico, Newtoniano, Dilatante.
{C} Dilatante, Pseudoplastico, Newtoniano.
(D} PseudoplAstico, Dilatante, Tixotrépice.
(E} Tixotrdépico, Newtoniano, Pseudoplastico.

Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/14
Profissdo : MECANICA
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43) Com
lise

T -

ITi~-

relacdo aos compressores volumdtricos e dindmicos, ana-
as afirmativas abaixo.

Os compressores volunmétricos dividem-se em alternativos
e centrifugos.

Qs compresseores de dupla ag¢do comprimem ¢ ar em ambos
os sentidos de deslcocamento do émbolo.

Nos compressores alternativos de mais de um estéagio,
faz-se necessdrio ¢ uso de sistema de refrigeragdo in-
termediario, dada a elevacgdoc da temperatura do ar em
virtude das sucessivas compressdes.

Assinale a opgio correta.

A} Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
B} BApenas as afirmativas I e III sdo verdadeiras.

D) Apenas a afirmativa II é verdadeira.

(
{
(C) Apenas as afirmativas IT e IIT sidc verdadeiras.
(
{

E) Apenas a afirmativa III é verdadeira.

Prowva
Profissdo

Amarela Concursoc : CP-QTPA/14
MECANTCA
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44)

Chserve a figura abaixo.

;
. H
[4 1
. 3= 457 ;
Dados: Massa do bloco m = 50 kg
Aceleracdc da gravidade g = 10m/s?

Coeficiente de atrito n = 0,3
Angulo do planc inclinado com a horizontal y = 45°
Posicdo inicial de bloco 5, = 412J5 m

Médulo da forca F = 30042 N

A figura acima representa o bloco "B" posicionado sobre um

plano inclinado que forma o angulc de "y" com a horizontal,
sendo "p" o ceceficiente de atrito entre o bloco e o plano. O
centre do bloco estd inicialmente em repousc, na posigdo
"s,", em relagdc ac ponto "O" na base do plano inclinado.

E aplicada aoc bloco "B" uma forga "F" de médulo constante
com a diregdo paralela ac plano inclinade e com o sentido
para c¢ima, conforme indicado na figura. Com relagdo ao
movimento desse bloco, € correto afirmar que:

(A) em 3 segundos, o bloco atinge a altura h = H/2.
(B) em 3 segundos, o bloco atinge a altura h = ZH.
{C} © bloco "B" permanecerd em repouso.

{D) em & sequndosg, o bleco atinge a altura h H/2.
{E} em 6 segundos, © bloco atinge a altura h = ZH.

1

45) Considere uma montagem eixo furo de duas pegas cujas
dimensdes am milimetros =80 E1m350ﬁﬁg 1= ?um:50$ﬁ
Sendo assim, pode—-se afirmar que:

() o jogo maximo € 0, 10mm.
(B & interferdncia miéxima é 0, 20mm,.
(C) o joge minimo & 0,25mm.
(D) a interferéncia minima & 0,15mm.
{(F) o jogo méximo & 0,15mm.
Prova : Amarela Concurso :CP-QTPA/14
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46) Observe a figura a seguir.

|J'!/'x I: |

Segunde Fialho (2013), de acordo com a norma DIN/ISC 1929,
de agosto de 1978, ainda hoje vigente, a simbologia pneumd-
tica representada acima é um cilindro de dupla agac com
amortecimento

b |

(A} regulavel no avango & no recuo.
(B} regulavel apenas no recuo.

{C) fixo no recuo.

(D} regulavel apenas no avango.

(B} fixo no avango.

47) No torneamento de um eixo de ago carbono, com difmetro "DT
| igual a 150mm e comprimento "L" igual a 300mm, a velocidade
5 de corte "v" adotada é igual a 45 m/min. De acordo com esses

dados, calcule o tempo necessdrio para o operador efetuar um
passe completo no eixo, sabendo que o© avange € igual a
0,40mm/rotagdo, e assinale a opgdo correta.

_ mDN.
(A) 2,50 min Dados: 1660
(B} 3,75 min T =3
(Cy 7,50 min V = velocidade de corte, em m/min
(D) 10, 00min D = dismetro da peca, em mm
(E) 15,00min N = rotacdo, em rpm

48) Assinale a opgdo gque apresenta o principal componente gque
diferencia um motor diesel de dois tempos de um motor diesel
de quatro tempos.

(A} Turbocarregador.

(B} Bomba injetora.

(C} Bico injetor.

(D) Bomba de ar de lavagem.
(B) Vélvulas de descarga.

Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/14
Profissdo : MECANICA
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49)

50}

Prova

Observe a figura abaixo.

L
||'| Ly lodoty] |||

BELEEEEEREREREE
&

A figura acima representa o vernier de um paquimetro para
leitura em polegadas. Qual ¢ a resclugdo desse paquimetro?

(A) 1/2586"
(B} 1/128"
{(C} 1/64"
(D} 1/32"
(E} 1/8"

Observe a figura abaixo.

A P.O c
A figura acima representa um tridngulo retdngulo "ABC" de
drea Al e perimetro Pl, inscrito em uma semicircunferéncia
de centrc "O" e raio "r". Sabendo-se gue a reta "QO" é
perpendicular a reta "AB", que a reta "PQ" & perpendicular
3 reta "AC" e gque o tridngulo "AQO" tem area A2 e perimetro

P2, assinale a opgido gque apresenta, respectivamente, as
relagdes F2/P1l e A2/Al.

{A) 1/2 e 1/16
(B) 1/2 e 1/4
{C) 1/4 e 1/2
{D) 1/4 e 1/16

(B} 1/16 e 1/4

Amarela Concurso : CP-QTPA/14

Profissdo : MECANICA
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MECANICA

AMARELA VERDE
01 E 26 A 01 C 26 B
02 B 27 C 02 C 27 A
03 D 28 D 03 C 28 C
04 E 29 E 04 C 29 B
05 ANULADA 30 E 05 ANULADA |30 A
06 D 31 E 06 B 31 E
07 A 32 ANULADA 07 B 32 C
08 A 33 B 08 A 33 C
09 D 34 D 09 A 34 B
10 C 35 C 10 ANULADA |35 C
11 B 36 E 11 E 36 B
12 C 37 E 12 A 37 A
13 E 38 C 13 B 38 B
14 B 39 C 14 B 39 C
15 ANULADA 40 B 15 ANULADA |40 E
16 A 41 A 16 A 41 B
17 B 42 A 17 D 42 E
18 D 43 C 18 A 43 E
19 A 44 C 19 D 44 D
20 A 45 E 20 D 45 D
21 C 46 A 21 C 46 E
22 B 47 C 22 E 47 D
23 B 48 D 23 E 48 E
24 A 49 B 24 D 49 E
25 E 50 B 25 A 50 A
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